
êàëüêóëÿòîð, Àíäðåé çàìåòèë, ÷òî ïðîèçâåäåíèå êîëè÷åñòâà âñåõ åãî ïî-
äàðêîâ íà êîëè÷åñòâî ïîäàðêîâ, êîòîðûå ó íåãî áûëè äî ïðèõîäà Ýäó-
àðäà, ðîâíî íà 16 áîëüøå, ÷åì ïðîèçâåäåíèå åãî âîçðàñòà íà êîëè÷åñòâî
ïîäàðêîâ, êîòîðûå ó íåãî áûëè äî ïðèõîäà ßíû. Ñêîëüêî ïîäàðêîâ ó
Àíäðåÿ?

Îòâåò: 18. Ðåøåíèå. Åñëè n � ÷èñëî ïîäàðêîâ, à a � âîçðàñò Àíäðåÿ,
òî n(n − 2) = a(n − 1). Îòñþäà a = n2−2n−16

n−1 = n − 1 − 17
n−1 . Ïîýòîìó

n− 1 = 17, a = 16.

2. Â ðàâíîñòîðîííåì òðåóãîëüíèêåABC íà ñòîðîíå BC âûáðàíû òî÷êè A1

è A2, òàê, ÷òî BA1 = A1A2 = A2C. Íà ñòîðîíå AC âûáðàíà òî÷êà B1,
òàê, AB1 : B1 = 1 : 2. Íàéäèòå ñóììó óãëîâ ∠AA1B1 + ∠AA2B1.

Îòâåò: 30◦. Ðåøåíèå. Ïîñêîëüêó A1B1‖AB, òî ∠BAA1 = ∠AA1B1.
Èç ñèììåòðèè ∠BAA1 = ∠CAA2. Îñòàåòñÿ çàìåòèòü, ÷òî ∠CB1A2 =
∠B1AA2 + ∠AA2B1 êàê âíåøíèé â 4AA2B1.

3. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ðàçáèëè íà ¾õîðîøèå¿ è ¾ïëîõèå¿ ïî ñëåäóþ-
ùèì ïðàâèëàì:
a) Èç ëþáîãî ïëîõîãî ÷èñëà ìîæíî âû÷åñòü íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñ-
ëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå åãî ïîëîâèíû òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøàÿñÿ ðàçíîñòü
ñòàëà ¾õîðîøåé¿.
b) Èç ¾õîðîøåãî¿ ÷èñëà íåëüçÿ âû÷åñòü íå áîëåå ïîëîâèíû, òàê, ÷òîáû
îíî îñòàëîñü ¾õîðîøèì¿.
Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî 1 � ¾õîðîøåå¿. Íàéäèòå áëèæàéøåå ê 2015 õîðîøåå
÷èñëî.

Îòâåò: 2047. Ðåøåíèå. Çàìåòèì, ÷òî õîðîøèå ÷èñëà èìåþò âèä 2n−1.
Äåéñòâèòåëüíî, ïóñòü ÷èñëî èìååò âèäM = 2n+k, ãäå k = 0, 1, ..., 2n−2.
Òîãäà èç òàêîãî ÷èñëà ìîæíî âû÷åñòü k + 1 6 1

2(2
n + k) = M

2 . C äðóãîé
ñòîðîíû èç ÷èñëà âèäà N = 2n − 1 íàäî âû÷åñòü ïî êðàéíåé ìåðå 2n−1,
÷òî ïðåâîñõîäèò N

2 = 2n−1 − 1
2 . Çíà÷èò áëèæàéøèì ê 2015 áóäåò ÷èñëî

2047 = 211 − 1.

4. Â òðåóãîëüíèêå 4ABC, îñíîâàíèå AB êîòîðîãî ëåæèò íà îñè àáñöèññ,
ïðîâåäåíû âûñîòû AM , BN è CK. Íàéäèòå äëèíó îñíîâàíèÿ AB, åñëè
èçâåñòíû êîîðäèíàòû òî÷åêM(2, 2) è N(4, 4).

Îòâåò: AB = 4
√
5. Ðåøåíèå. Îïèðàþùàÿñÿ íà AB êàê íà äèàìåòð

îêðóæíîñòü ñîäåðæèò òî÷êèM è N . Å¼ öåíòð D ðàâíîóäàë¼í îòM è N.

Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï. 8 êëàññ.

1. Íà äåíü ðîæäåíèÿ Àíäðåÿ ïîñëåäíåé ïðèøëà ßíà, ïîäàðèâøàÿ åìó ìÿ÷,
à ïðåäïîñëåäíèì � Ýäóàðä, ïîäàðèâøèé åìó êàëüêóëÿòîð. Èñïûòûâàÿ



ðàâíîóäàëåíà îò òî÷åê A,B,M è N . Ïðè ýòîì DM 2 = DN 2 = 42 +22 =
20. Çíà÷èò, BD = AD = 2

√
5, è äëèíà îñíîâàíèÿ ðàâíà AB = 4

√
5.

5. Â íåêîòîðîé ñòðàíå àëôàâèò ñîñòîèò èç òð¼õ áóêâ: ¾Ì¿, ¾Ã¿ è ¾Ó¿. Ñëî-
âîì íàçûâàåòñÿ ëþáàÿ ñîñòîÿùàÿ èç ýòèõ áóêâ êîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü, â êîòîðîé äâå ñîãëàñíûå íå ìîãóò ñòîÿòü ðÿäîì è äâå ãëàñíûå íå
ìîãóò ñòîÿòü ðÿäîì. Ñêîëüêî â ýòîé ñòðàíå ñîñòîÿùèõ èç 200 áóêâ ñëîâ,
êîòîðûå ñîäåðæàò êàæäóþ èç òð¼õ áóêâ õîòÿ áû ïî ðàçó?Îòâåò: 2101−4.
Ðåøåíèå. Ðàçîáðàâøèñü ñî ñòðóêòóðîé ñëîâ, ïðèõîäèì ê ðàññìîòðåíèþ
òð¼õ ñëó÷àåâ.
1) Ïåðâàÿ áóêâà Ì. Òîãäà âòîðàÿ � Ó, òðåòüÿ - Ã èëè Ì, ÷åòâåðòàÿ � Ó,
ïÿòàÿ - Ã èëè Ì, ..., 200-ÿ - Ó. Òàêèõ ñëîâ áóäåò 299.
2) Àíàëîãè÷íî, åñëè ïåðâàÿ áóêâà � Ã.
3) Ïåðâàÿ áóêâà Ó. Òîãäà âòîðàÿ � Ã èëè Ì, òðåòüÿ - Ó, ÷åòâåðòàÿ � Ã
èëè Ì, ..., 200-ÿ � Ã èëè Ì. Òàêèõ ñëîâ áóäåò 2100.
Âñåãî ñëîâ: 299 + 299 + 2100 = 2101. Îòñþäà íóæíî óáðàòü 4 ñëîâà: ÌÓ-
ÌÓ....ÌÓ, ÃÓÃÓ...ÃÓ, ÓÌÓÌ...ÓÌ è ÓÃÓÃ...ÓÃ (â êàæäîì èç íèõ íåò
îäíîé èç áóêâ).

6. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè f(x) = x2+2px−p2+7p−2015 ïåðåñåêàåò
êîîðäèíàòíûå îñè â òðåõ òî÷êàõ: A, B è C. Íàéäèòå çíà÷åíèå p, ïðè
êîòîðîì ïðîèçâåäåíèå äëèí îòðåçêîâOA×OB×OC áóäåò íàèìåíüøèì.

Îòâåò: p = 7
2 . Ðåøåíèå. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïàðàáîëà ïåðåñåêàëà â òðåõ

òî÷êàõ íåîáõîäèìî, ÷òîáû óðàâíåíèå èìåëî äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿx1 è x2.
Íåñëîæíî ïðîâåðèòü, ÷òî äëÿ äàííîãî òðåõ÷ëåíà äèñêðèìèíàíò âñåãäà
ïëîæèòåëåí. Òîãäà ïðîèçâåäåíèå OA × OB × OC = |x1| · |x2| · |f(0)|.
Ïðèìåíèâ òåîðåìó Âèåòà, ïîëó÷èì, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå ðàâíî êâàäðàòó
ñâîáîäíîãî ÷ëåíà. Çíà÷èò îíî ìèíèìàëüíî, êîãäà ìèíèìàëåí (−p2+7p−
2015)2, ÷òî áóäåò ïðè p = 7

2 .

Òàê êàê ïðÿìàÿ MN èìååò âèä y = x, òî ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ åé ïðÿìàÿ,
ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç ñåðåäèíó MN � òî÷êó (3, 3) � èìååò âèä y = 6 − x.
Çíà÷èò, ñåðåäèíà AB � òî÷êà D � èìååò êîîðäèíàòû (6, 0). Òî÷êà D


